



REPUBLIKA SLOVENIJA

KABINET PREDSEDNIKA VLADE

Magnetogram ni lektoriran!

**MAGNETOGRAM
NASTOPA PREDSEDNIKA VLADE RS JANEZA JANŠE
OB PREDSTAVITVI PREDLOGA REBALANSA PRORAČUNA
REPUBLIKE SLOVENIJE ZA LETO 2007**

(Ljubljana, 12. julij 2007)

PREDSEDNIK FRANCE CUKJATI: Spoštovane poslanke in spoštovani poslanci! Prehajamo na 15. točko dnevnega reda - obravnava predloga rebalansa proračuna Republike Slovenije za leto 2007. Predlog rebalansa proračuna je v obravnavo zboru predložila Vlada Republike Slovenije. Besedo dajem predsedniku vlade, gospodu Janezu Janši, za predstavitev predloga rebalansa proračuna za leto 2007. Izvolite.

PREMIER JANEZ JANŠA: Hvala za besedo, spoštovani gospod predsednik. Spoštovane poslanke in poslanci! Slovenija je pred nekaj tedni praznovala 16. obletnico svojega obstoja. Ob dejstvu, da se je Slovenija v tem času uveljavila v mednarodni skupnosti, nas zagotovo najbolj veseli tudi to, da je ekonomski položaj v Sloveniji v tem času dober. Kot edina nova članica Evropske unije smo v začetku letošnjega leta uspešno prevzeli evro kot lastno valuto in kljub temu, da smo se s tem dvignili na višjo razvojno stopnjo in da se je v zadnjih mesecih nekoliko povečala inflacija, lahko rečemo, da nam je tudi po prevzemu evra uspelo ohraniti ključna makroekonomska ravnotežja. Tako smo na dobri poti, da cilje Strategije razvoja Slovenije, ki so hkrati tudi cilji Lizbonske strategije, več kot uspešno izpolnimo.

Potem, ko smo zelo dobre ekonomske in javnofinančne rezultate dosegli v letu 2006, se tudi v letu 2007 zelo ugodna gospodarska gibanja nadaljujejo. V prvem četrtletju je Slovenija beležila 7,2% gospodarsko rast. Rezultati učinkov reformnih ukrepov, ki so bili sprejeti v prvih letih mandata, dajejo rezultate. Z davčno reformo razbremenjeno slovensko gospodarstvo se je zelo dobro odzvalo na povečano povpraševanje iz tujine in še povečalo tržne deleže na tujih trgih. Izvoz in investicije sta bila glavno gonilo visoke gospodarske rasti v letošnjem letu. Visoka gospodarska rast se tudi v letu 2007 pozitivno odraža na trgu dela. Zaposlenost raste, število registriranih brezposelnih pa se je do maja leta 2007 v primerjavi z majem 2006 znižalo za skoraj 19%. Inflacija, ki v Evropski uniji služi kot maastrichtski kriterij, je bila meseca maja letos v Sloveniji 2,5% in tako še vedno 0,1% točko pod maastrichtskim kriterijem. Urad vlade za makroekonomske analize in razvoj je ocenil, da je povišanje inflacije posledica predvsem dviga cen hrane in energentov. Podoben trend je zaznati tudi v drugih državah Evropske unije, kjer beležijo podobne trende. Unija oziroma Evropska komisija pa je tudi že objavila novo ceno gibanja cen hrane na višjih ravneh. Tudi cene tekočih goriv so se v prvi polovici leta povišale nad napovedmi oziroma nad pričakovanji. Dvig inflacije po analizah Urada za makroekonomske analize in razvoj ni posledica niti hitre gospodarske rasti niti posledica uvedba evra. Čeprav je UMAR napoved medletne inflacije popravil na 3.2%, povprečne pa na 3% bo vlada nadaljevala s politikami, ki bodo v prihodnje omogočale izpolnjevanje tudi maastrichtskega kriterija za inflacijo.

Spoštovane poslanke in poslanci, glavni cilj javnofinančne politike ostaja zniževanje javnofinančnega primanjkljaja in ohranjanja dolga širšega sektorja države v odstotkih bruto domačega proizvoda na nizki ravni. Taka politika bo v pogojih monetarne Unije slovenskemu gospodarstvu zagotavljala stabilno makroekonomsko okolje. O tem je glede na razpravo v Sloveniji potrebno poudariti, da se je primanjkljaj

širšega sektorja države znižal za 2.3% BDP, v letu 2004 na 1.48% BDP, v letu 2005 in v letu 2006 na 1.4% BDP. Čeprav je za leto 2007 načrtovan primanjkljaj širšega sektorja države 1.5% BDP-ja verjamemo, da bo dejanska realizacija nižja tako kot je bila v preteklih obdobjih. Vlada je zavezana k uresničitvi srednjeročnega cilja pakta o stabilnosti in rasti, ki predvideva, da ciklični prilagojen primanjkljaj širšega sektorja države ne presega 1% BDP proizvoda. Zaradi nujnih investicij v železniško infrastrukturo bomo ta cilj dosegli leta 2009, drugače bi ga prej. Vlada se je odločila, da nadaljuje z modernizacijo in gradnjo železniške infrastrukture, slej ko prej bi morali ugrizniti v ta problem. Sem sodi tudi gradnja novih tirov kamor spada tudi drugi tir Divača-Koper. V okviru 5. in 10. železniškega koridorja so te investicije priznane tudi kot prioriteta EU. Ravno, zaradi prioritete EU in iz razvojnih razlogov investicij v železniško infrastrukturo pač ni mogoče več prelagati. Zaradi omejitev v državnem proračunu bo v naslednjih fazah modernizacije železniške infrastrukture potrebno zagotoviti tudi dodatna sredstva za te namene. Vlada se je tako odločila, da za financiranje uporabi tudi sredstva proračuna EU ter vlaganja v obliki javno-zasebnega partnerstva. Državni zbor je v novembru lanskega leta sprejel novi zakon o javno-zasebnem partnerstvu, ki taka vlaganja sedaj končno omogoča. Kljub predvidenemu povečanju obsega izdatkov za investicijo v železniško infrastrukturo se bo raven odhodkov širšega sektorja države v obdobju mandata te vlade znižala za 3% BDP. Tako znižanje je rezultat varčne in učinkovite porabe javnih sredstev in presega celo ambiciozno postavljene predvolilne obljube in zaveze iz koalicijske pogodbe. Vlada je s celovito davčno reformo znižala tudi javno finančne prihodke, za katere je predvideno, da se bodo v obdobju mandata te vlade znižali za 2,4% bruto domačega proizvoda. Slovensko gospodarstvo smo pomembno razbremenili pretiranega davčnega bremena, in bo zato na domačih ter tujih trgih bolj konkurenčno. Zaposlovanje delavcev z višjo izobrazbo bo cenejše. Slovensko gospodarstvo bo lahko več sredstev namenilo raziskavi in razvoju ter investicijam, kar bi pomenilo dodaten razvojni zagon in nova delovna mesta.

Spoštovane poslanke in poslanci, Vlada Republike Slovenije je načrt porabe javnih sredstev opredelila v proračunskem memorandumu za obdobje 2007-2008, ki ga je kasneje dopolnila s predlogi sprememb proračuna za letošnje leto. Ker se zelo dobro zavedamo, da sta razvojno načrtovanje proračuna in odgovorno trošenje proračunskih sredstev pomembno gonilo razvoja, vam danes predstavljamo tudi rebalans državnega proračuna za leto 2007. Pri proračunskem uporabniku gre za minimalne popravke. Pri proračunskem uporabniku Ministrstvu za promet se tako oblikuje nov organ v sestavi, to je direkcija za vodenje investicij, javne železniške infrastrukture, ki bo prevzela izvajanje odločenih nalog in programov na področju železniškega prometa. Vlada Republike Slovenije se je tudi odločila, da sodeluje pri dokapitalizaciji Nove Ljubljane banke v višini 50 milijonov evrov. Ta dokapitalizacija je zaradi potrebe po razvoju in širitvi banke v tem trenutku nujna. Predlog rebalansa državnega proračuna za leto 2007, tako predvideva 7,76 milijard evrov prihodkov, kar je 24,3% bruto domačega proizvoda in 8,14 milijard evrov odhodkov oziroma 25,5% bruto domačega proizvoda. Primanjkljaj je merjen po nacionalni metodologiji v letu 2007, predviden v višini 1,2% bruto domačega proizvoda. V primerjavi z realizacijo prihodkov in odhodkov državnega proračuna za leto 2006, to pomeni, da se prihodki proračuna zmanjšujejo za 0,54% točke. Med tem, ko se odhodki zmanjšujejo za 0,12% točke bruto domačega proizvoda. Konsolidirani javno finančni prihodki za letošnje leto, ki v prihodke državnega proračuna vključuje tudi prihodke Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije in prihodke občin, so predvideni v višini 13,68 milijard evrov oziroma 43,2% bruto domačega proizvoda. Konsolidirani javnofinančni odhodki so v upoštevanju rebalansa državnega proračuna predvideni v višini 14,03 milijard evrov oziroma v odstotkih 44,3% bruto domačega proizvoda. Predvideni konsolidirani javno finančni primanjkljaj po nacionalni metodologiji bo v letu 2007 tako znašal 364 milijonov evrov oziroma 1,1% BDP-ja. Dolg širšega sektorja države je v letu 2007 načrtovan v višini 28,2% BDP-ja. Vlada bo po programu stabilnosti z ustrežno politiko upravljanja z dolgom, javni dolg do konca programskega obdobja zniževala. Primanjkljaj širšega sektorja države merjen po ESA95 metodologiji bo tudi po sprejetem rebalansu državnega proračuna ostal predvidenih 1,5% BDP-ja. Slovenija si je na javnofinančnem področju zastavila dva glavna cilja, do leta 2009 znižati javnofinančni primanjkljaj na 1% bruto domačega proizvoda in doseči izravnane javne finance dve leti kasneje. Glede na zelo dobre gospodarske razmere in ugodne napovedi je ta cilj realno dosegljiv. Posebno pozornost posvečamo prestrukturiranju proračuna, zavedamo se, da ob prenosu monetarne politike na Evropsko

centralno banko fiskalna in strukturne politike ostajajo vzvod za odgovor na morebitne neugodne razmere. Ob srednjeročni javnofinančnih ciljih posebno pozornost posvečamo pripravi strategij za zagotovitev dolgoročne stabilnosti javnih financ.

Spoštovane poslanke in poslanci, Slovenija se nahaja v zelo specifičnem in hkrati zelo pomembnem obdobju svojega razvoja. Po letih relativno počasne gospodarske rasti, smo danes priča visoki gospodarski rasti in hkratni hitri rasti zaposlenosti. Javnofinančno in ekonomske politike so usmerjene k doseganju strateških ciljev razvoja. Verjamemo, da bomo tudi s tako dopolnjenim proračunom začrtane cilje še za korak približali. Hvala lepa.

PRESEDNIK FRANCE CUKJATI: Hvala predsedniku vlade.